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Notulen uit de OCMW-raad 8750 Wingene
Zitting van  maandag 27 november 2023

Aanwezig: Hendrik Verkest, Raadslid
Lieven Huys, Burgemeester
Hedwig Kerckhove, Brecht Warnez, Ann Mesure, Jens 
Danneels, Schepenen
Tom Braet, Voorzitter Bijzonder Comité Sociale Dienst
Willy Vermeersch, Katrien Delodder, Fabienne Allaert, 
Sandra Quintyn, Martine Devisscher, Stijn Van Maele, 
Sandra Ketels, Nick Schotte, Rinus Degroote, Jolenta 
Bogaert, Stefaan Verhelle, Pieter-Jan Verhoye, Kobe 
Vandeweghe, Marie-Christine Vandendriessche, 
Maxim Lybaert, Raadsleden
Jurgen Mestdagh, Algemeen directeur

Verontschuldigd: Camille Mortier, Raadslid
Afwezig: /

VERSLAG
Notulen
De voorzitter opent de zitting om 21.18 uur.

Openbaar

Ondersteuning

Bestuursondersteuning
1) Verslag van de OCMW-raad van maandag 23 oktober 2023 - goedkeuring

Aanleiding en voorgeschiedenis
De notulen van de vorige vergadering zijn ter beschikking van de leden van de 
OCMW-raad. Zij kunnen er vanaf acht dagen voor de zitting kennis van nemen 
via eNotulen. Het verslag van de vorige raad ligt telkens ter goedkeuring voor.
Feiten, context en argumentatie
De notulen van de vorige vergadering zijn ter beschikking van de leden van de 
OCMW-raad. Het huishoudelijk reglement bepaalt de wijze waarop de notulen en 
het zittingsverslag ter beschikking worden gesteld. De raadsleden kunnen er 
vanaf acht dagen voor de zitting kennis van nemen via eNotulen. Het verslag van 
de vorige raad ligt telkens ter goedkeuring voor.
Elk lid van de OCMW-raad heeft het recht tijdens de zitting opmerkingen te 
maken over de redactie van de notulen van de vorige vergadering. Als die 
opmerkingen door de OCMW-raad worden aangenomen, worden de notulen 
aangepast. Als er geen opmerkingen zijn, beschouwt men de notulen als 
goedgekeurd en worden ze door de voorzitter van de OCMW-raad en de 
algemeen directeur ondertekend.
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Bevoegdheid en juridische grond
- de omzendbrief van de Vlaamse Regering betreffende het bestuurlijk toezicht 
en de bekendmakingsplicht in het decreet van 22 december 2017 over het lokaal 
bestuur en het Provinciedecreet van 9 december 2005
- het decreet lokaal bestuur van 22 december 2017, meer bepaald artikel 32 en 
74 
- het huishoudelijk reglement voor de OCMW-raad, vastgesteld in zitting van 28 
januari 2019
Bijlagen
- verslag OCMW-raad van maandag 23 oktober 2023
Besluit
Enig artikel
De OCMW-raad keurt het verslag van de zitting van maandag 23 oktober 
2023 goed.
Goedgekeurd met eenparigheid van stemmen.

Mondelinge vragen

Mondelinge vragen aan het vast bureau in toepassing van artikel 27 van het 
huishoudelijk reglement vastgesteld in zitting van 28 januari 2019 en laatst 
gewijzigd in zitting van 22 november 2021.

2) Jaarlijkse toelage voedselbanken Pittem en Tielt (Martine Devisscher)
Vraag
Ik verwijs naar de notulen van het Vast Bureau van 23 oktober 2023:
-  punt 4 : Voedselbank De Kapstok Pittem – toelage voor 2023 toekenning – 
3000€
-  punt 5 : Voedselbank Sint-Vincentius Tielt – toelage voor 2023 – toekenning – 
1000€
Sinds 2016 kunnen de inwoners van Wingene niet meer terecht bij de 
voedselbank Sint-Martinus uit Koolskamp. Daarom besliste het college van 
burgemeester en schepenen op 6 oktober 2015 tot de betoelaging van 
voedselbanken Sint-Vincentiusvereniging in Tielt en De Kapstok in Pittem vanaf 
het jaar 2016.
De raad voor maatschappelijk welzijn keurde in zitting van 27 april 2020 een 
samenwerkingsovereenkomst goed tussen:
1)      OCMW Wingene en Sint-Vincentiusvereniging De Kapstok in 
Pittem. Deze samenwerkingsovereenkomst bevat o.a. volgende bepalingen:

• doel van de samenwerking,  inbreng en afspraken samenwerkende 
partijen

•  OCMW Wingene zal jaarlijks een tussenkomst verlenen ten bedrage 
van 3.000 € als structurele bijdrage om de bedeling van nood-en 
voedselhulp aan de doorverwezen klanten te faciliteren.

2)      OCMW Wingene en Sint-Vincentiusvereniging De Doorgang in Tielt. 
Deze samenwerkingsovereenkomst bevat volgende bepalingen:

• doel van de samenwerking, inbreng en afspraken samenwerkende 
partijen
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•  OCMW Wingene zal jaarlijks een tussenkomst verlenen ten bedrage 
van. 1000 € als structurele bijdrage om de bedeling van nood-en 
voedselhulp te faciliteren.

In 2022 ontving voedselbank De Kapstok te Pittem 5000€, dit na overleg tussen 
betrokken partijen. De stijgende energiekosten lagen aan de grondslag van de 
beslissing.
Fractie Burgerbelangen stelt volgende vragen:
1. Hoeveel inwoners van Wingene en Zwevezele werden in 2023 door het OCMW 
Wingene doorverwezen naar de respectievelijke voedselbanken? Hoe verhoudt 
het aantal zich tegenover het aantal van 2022?
2. Wat waren de conclusies van het jaarlijks evaluatiemoment bij de start van het 
nieuwe werkjaar?

• Werden er concrete vragen geformuleerd door de vertegenwoordigers 
van de voedselbanken de Kapstok in Pittem en de Doorgang in Tielt?

• Indien ja, welke vragen werden besproken en met welk resultaat?
3. De samenwerkingsovereenkomst tussen OCMW Wingene en De Doorgang 
(Tielt) en de Kapstok (Pittem) werd goedgekeurd in april 2020 en trad in voege 
op  1 januari 2021 t/m 31 december 2024. Ondertussen kenden we de 
energiecrisis en is er een duidelijke stijging van zowat alle voedselprijzen.

• De vraag rijst of het aangewezen is om de samenwerkingsovereenkomst 
aan te passen aan deze realiteit en het vaste bedrag te verhogen/te 
indexeren zodat de voedselbanken in 2024 kunnen rekenen op een 
hogere structurele bijdrage?

• Volstaat de huidige structurele en forfaitaire bijdrage van de gemeente of 
moet nagedacht worden over een forfaitair bedrag per doorverwezen 
klant?

Antwoord
Raadslid Martine Devisscher licht haar mondelinge vraag toe.
Tom Braet, voorzitter Bijzonder Comité voor de Sociale Dienst, antwoordt als 
volgt:
“Om op de eerste twee vragen te kunnen antwoorden komt jouw vraag iets te 
vroeg. Het jaar 2023 is nog niet achter de rug en u vraagt een vergelijking tussen 
2022 en 2023. Ik stel voor dat we dat in 2024 beantwoorden als ik alle cijfers kan 
voorleggen van het jaar 2023.”

Hij vervolgt:
“Wat uw tweede vraag betreft:

Neen, geen specifieke evaluatiemomenten. De besprekingen stonden telkens in 
het teken van het voedseldistributieplatform op het niveau van Midwest. Daar zijn 
gesprekken geweest met de voedselbanken en met de gemeentebesturen en is 
er ook een standpuntinname gevraagd geweest van het bestuur en de 
voedselbanken. Het komt er eigenlijk op neer dat zowel de voedselbank van 
Pittem als deze van Tielt zal toetreden tot het voedseldistributieverdeelpunt en 
ook wij hebben het standpunt ingenomen dat we gaan toetreden. Dit onder enkele 
voorwaarden, die worden nu nog verder besproken op Midwest-niveau. Dit 
betekent dat er grote bezorgdheid van bij voedselbanken weggenomen kan 
worden, nl. de continue toelevering van voedsel, want dat zou dan eigenlijk 
gebeuren via het voedseldistributieplatform op Midwest-niveau.
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Er zijn geen concrete vragen tot extra subsidiëring of extra tussenkomsten dus 
gaan we de samenwerkingsovereenkomst voor volgend jaar niet wijzigen ik wil 
meegeven dat we wel flankerend extra ondersteund hebben met onze recente 
speelgoedactie die dan aan de voedselbank van Pittem en gedeeltelijk ook aan 
Tielt geschonken is en die ze dan ook aan hun cliënteel konden overhandigen 
aan democratische prijzen. U herinnert zich waarschijnlijk ook nog de extra 
middelen in tijden van Corona die aan de voedselbanken geschonken geweest 
zijn.

Dus de vergelijking 2022-2023 zal voor later zijn, de evaluatie stond volledig in 
teken van het voedseldistributieplatform.

Voorlopig hebben we niet de ambitie om meer te geven in 2024. Alles hangt ook 
af van de uitrol en besprekingen van het voedseldistributieplatform om dan over 
te gaan tot een nieuwe samenwerkingsovereenkomst.”

Raadslid Martine Devisscher vervolgt:
“Kunt u de cijfers geven van klanten die doorverwezen werden in 2022?”

Voorzitter Bijzonder Comité voor de Sociale Dienst Tom Braet antwoordt als volgt:
“Ik heb ze al eens gegeven, dat was aan uw collega-raadslid. Ik stel voor even 
terug te gaan naar die gemeenteraadsbespreking. Maar die van 2023 kan ik nog 
niet geven, het jaar is nog niet om…”

Raadslid Martine Devisscher vervolgt:
“Heeft u er een idee van hoeveel tot nu toe? Want we zijn eind november, nog 1 
maand te gaan…”

Voorzitter Bijzonder Comité voor de Sociale Dienst Tom Braet antwoordt als volgt:
“Dat ligt altijd rond de 100 gezinnen.”

Raadslid Martine Devisscher vervolgt:
“Als u die toelage van 3.000 EUR, en ik spreek dan vooral over de voedselbank 
van Pittem, omdat daar de meeste OCMW-klanten worden naar doorverwezen... 
Als u die 3.000 EUR deelt door – u zegt nu 100 klanten - …”

Voorzitter Bijzonder Comité voor de Sociale Dienst Tom Braet komt tussen:
“Maar niet allemaal naar Pittem, in het laatste scenario waren het er 58.” 

Raadslid Martine Devisscher vervolgt:
“Als u die 3.000 EUR deelt door 58, dan komt u per dag aan 14 cent dat u geeft 
aan de voedselbank. Dat is beschamend weinig. Het zou best wel eens kunnen 
zijn dat het aantal mensen dat naar Pittem wordt doorverwezen in de toekomst 
niet zal dalen, maar eerder zal stijgen. Ik zou verwachten dat het OCMW zelf stap 
zet richting voedselbank. Ik heb met beide voedselbanken telefonisch contact 
gehad. Dat zijn heel geëngageerde, maar ook heel brave mensen. Mensen die 
niet rap eisen durven of willen stellen. Waarom wachten op een hulpvraag? Als 
men zou een standpunt innemen vanuit de gemeente in de lijn van ‘als er zoveel 
klanten komen, dan kunnen we naargelang het aantal het bedrag aanpassen’, 
dat zou in mijn ogen een eerlijkere vergoeding zijn.”

De voorzitter van de OCMW-raad, raadslid Hendrik Verkest, komt tussen en 
vraagt om af te ronden, aangezien dit geen debat is:
“Het betreft hier een mondelinge vraag. Ik heb hier vroeger al op gewezen. We 
gaan hier geen debat organiseren, daarvoor moet u een punt op de 
gemeenteraad brengen.”
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Raadslid Martine Devisscher vult aan:
“U laat me toch toe om een aantal randopmerkingen te maken?”

Voorzitter Hendrik Verkest vervolgt:
“Nee, mevrouw Devisscher. U moet de discipline van een gemeenteraad leren 
respecteren. Dit is geen debat, maar een mondelinge vraag.”

Voorzitter Bijzonder Comité voor de Sociale Dienst Tom Braet neemt het woord:
“Dat is het reglement. Ik zal nog antwoorden. We hebben destijds met 
goedkeuring van beide partijen de overeenkomst opgesteld. Ik heb de man en de 
vrouw van Tielt en Pittem recentelijk ontmoet op andere activiteiten. We hebben 
daar gesproken over de voedselbanken en er is geen vraag naar extra 
subsidiëring tot vandaag. Die is mij niet gekend. De werking draait goed en alles 
wordt naar de toekomst toe verder bekeken in functie van het 
voedseldistributieplatform en daar zal blijken in welke mate wij initiatief zullen 
nemen als gemeente binnen dit verhaal. We hebben een standpunt ingenomen, 
maar het is nog te vroeg om daarover te communiceren. We wachten nog af hoe 
andere gemeenten hierin reageren en dan komen we met een gezamenlijke 
strategie.”

Voorzitter Hendrik Verkest herhaalt de regels omtrent het stellen van mondelinge 
vragen.
Bevoegdheid en juridische grond
- het huishoudelijk reglement van de gemeenteraad vastgesteld in zitting van 28 
januari 2019 en laatst gewijzigd in zitting van 22 november 2021, artikel 29
Bijlagen
- mondelinge vraag

De voorzitter sluit de zitting om 21.31 uur.

Aldus vastgesteld in zitting van maandag 27 november 2023
Namens de OCMW-raad,

De secretaris,

Jurgen Mestdagh
Algemeen directeur

De voorzitter,

Hendrik Verkest
Raadslid


